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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lait et produits laitiers
Question écrite n° 9228

Texte de la question

M Jean-Pierre Bouquet attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les consequences de
l'arret de la Cour europeenne de justice ayant reconnu le concept de « produit vivant » pour les yaourts. En
effet, s'il s'avere que cet arret est favorable aux interets de la France, la question qui se pose est de savoir s'il
sera complete par une harmonisation verticale au niveau communautaire avec definition d'un certain nombre de
produits laitiers comprenant le yaourt.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de l'agriculture et de la foret fait savoir a l'honorable parlementaire que, dans le cadre de
sa contribution a l'achevement du marche interieur des denrees alimentaires (memorandum), le Gouvernement
francais a demande une harmonisation des differents produits laitiers. La commission, au titre de sa
communication sur l'avenir du monde rural, a retenu de promouvoir une politique de qualite des denrees
alimentaires dans le cadre de la politique agricole commune. Celle-ci pourrait comporter des mesures
d'harmonisation concernant la definition d'un certain nombre de produits representant un enjeu economique
important pour la branche agro-alimentaire. Les professionnels europeens etudient actuellement les bases d'une
harmonisation pour les produits laitiers au sein de l'Assilec (organisme europeen regroupant differents
industriels). Une position commune relative aux corps gras a deja ete presentee a la direction generale de
l'agriculture qui a accueilli favorablement cette initiative professionnelle en ce qu'elle temoigne d'un besoin
d'organisation du marche interieur. Des accords concernant les fromages sont actuellement a l'etude. Les
professionnels francais devront s'assurer que les yaourts et les laits fermentes feront partie des travaux de
l'Assilec. Le ministre de l'agriculture et de la foret ne manquera pas d'appuyer les demarches des professionnels
de la Communaute en vue d'une proposition de la commission pour l'harmonisation des produits laitiers.
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